
 

ANALISI DEI QUESTIONARI  

Il  questionario è stato organizzato in 11 domande, di cui n° 3 aperte e n° 8 a risposta 
multipla, di seguito si riportano complessivamente le risposte ottenute dall’analisi dei 
singoli questionari. 

 

 

 

1. Per quale motivo frequenti il comune di Paderno Dugnano?   
       

Motivo NR. 
Domicilio / residenza 195 
Lavoro 29 
Studio 5 
Sport 23 
Associazioni 20 
Tempo libero /cultura 38 
Assist. Sanitaria 31 
  

 

 

2. Come giudichi i servizi offerti dalla città ? 

Scala di valori  Insufficienti 

NR. 

Discreti 

NR. 

Buoni 

NR. 

L’assistenza domiciliare 40 65 12 

I servizi assistenziali per anziani e portatori di 
handicap 

43 61 20 

Il rapporto dell’amministrazione con i cittadini 47 92 39 

Asili nido, scuole materne e scuole 
elementari e medie 

23 76 60 

Il mercato settimanale 15 77 79 

La piccola/grande distribuzione (negozi, 
supermercati, centri commerciali) 

44 74 76 

Infrastrutture e viabilità comunale e 
sovraccomunale 

88 78 19 

Il trasporto pubblico comunale ed 
extracomunale 

76 82 18 

Pulizia delle strade 90 75 35 

Gestione dei rifiuti (Raccolta rifiuti urbani e 
raccolta differenziata) 

24 81 95 

Gli spazi verdi pubblici attrezzati 47 97 52 

Le attrezzature sportive 53 92 39 

I luoghi di incontro bar e di socializzazione 
per i giovani 

47 59 10 

Edilizia residenziale pubblica 49 85 22 

I servizi cimiteriali 16 105 40 

 

 



 

 

3. Esprimi il tuo giudizio in merito agli elementi che qualificano e caratterizzano 
maggiormente  Paderno Dugnano? 

Scala di valori  Insufficiente 

NR. 

Discreto 

NR. 

Buono 

NR. 

Il centro storico e i nuclei di antica 
formazione 

82 64 32 

I quartieri 54 108 19 

La prevalenza della funzione residenziale 22 103 40 

Gli spazi verdi e i giardini 46 87 57 

La qualità e rispetto dell’ambiente urbano 92 73 14 

Le strade, le vie e le piazze 72 103 11 

Gli spazi aggregativi per i giovani 103 57 7 

I parchi del Grugnotorto e del Seveso 25 79 76 

Le strade e il traffico 109 64 12 

Zone industriali  31 100 34 

Il rispetto verso il paesaggio 87 83 11 

L’edilizia di qualità 65 84 23 

La grande distribuzione di vendita 26 68 87 

Le attrezzature sportive 51 94 36 

Trasporti urbani ed extraurbani 75 86 17 

 

4. Come giudichi la qualità della vita, dei servizi , della bellezza/cura architettonica dei 
seguenti quartieri? 

Denominazione quartiere Insufficiente 

NR. 

Discreta 

NR. 

Buona 

NR. 

Palazzolo M. 65 72 15 

Incirano 51 79 12 

Cassina Amata 51 72 18 

Paderno 43 83 33 

Dugnano 30 85 45 

Calderara 75 73 10 

Villaggio Ambrosiano 97 41 3 

 

5. Quali obiettivi dovrebbe avere la politica del P iano del Governo del Territorio (PGT) 
di Paderno Dugnano?  

Scala di valori  Basso 

NR. 

Medio 

NR. 

Alto 

NR. 

La tutela dei centri storici e dei nuclei di 
antica formazione 

17 74 94 

La riqualificazione estetico-architettonica del 
territorio 

16 71 100 

La tutela dell’ambiente agricolo 40 57 86 



 

L’incentivazione del commercio  di vicinato 
(negozi)  nel centro della città 

33 61 97 

L’incentivazione delle media struttura di 
vendita (supermercati) 

110 56 20 

L’ampliamento del parco Grugnotorto e del 
parco del Seveso 

24 57 103 

La valorizzazione e la previsione degli spazi 
a verde pubblico (giardini pubblici) 

11 62 119 

La realizzazione di luoghi di divertimento e di 
centri aggregativi (centri sportivi) 

26 67 95 

Il potenziamento delle strutture socio-
assistenziali 

19 55 109 

Il potenziamento delle strutture per 
l’istruzione (scuole primarie e secondarie) 

27 76 81 

La maggior urbanizzazione (espansione del 
territorio costruito)  

126 47 8 

 I percorsi ciclabili e pedonali 34 49 115 

La riorganizzazione della mobilità veicolare e 
delle infrastrutture (strade, sottopasso ect.) 

25 46 123 

 

6. Come vorresti il tuo quartiere? ( PADERNO) 

Preferenza del cittadino NR. 
con isole pedonali   33 
con arredo urbano di qualità  22 
con più parcheggi  20 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  22 
Con bar e locali  4 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  18 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  21 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  8 
 

6. Come vorresti il tuo quartiere? (DUGNANO ) 

Richiesta del cittadino  NR. 
con isole pedonali   19 
con arredo urbano di qualità  23 
con più parcheggi  12 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  18 
con bar e locali  1 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  9 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  9 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  6 
 

6. Come vorresti il tuo quartiere? (INCIRANO ) 

Richiesta del cittadino NR. 
con isole pedonali   4 
con arredo urbano di qualità  8 
con più parcheggi  6 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  8 



 

con bar e locali  4 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  7 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  1 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  2 
 

6. Come vorresti il tuo quartiere? (PALAZZOLO ) 

Richiesta del cittadino NR. 
con isole pedonali   17 
con arredo urbano di qualità  14 
con più parcheggi  14 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  20 
con bar e locali  1 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  9 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  20 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  9 
 

6. Come vorresti il tuo quartiere? (CALDERARA ) 

Richiesta del cittadino NR. 
con isole pedonali   12 
con arredo urbano di qualità  10 
con più parcheggi  8 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  16 
con bar e locali  7 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  18 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  12 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  0 
 

 

6. Come vorresti il tuo quartiere? (VILLAGGIO AMBROSIANO ) 

Richiesta del cittadino NR. 
con isole pedonali   2 
con arredo urbano di qualità  1 
con più parcheggi  1 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  1 
con bar e locali  0 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  2 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  2 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  0 
 

6. Come vorresti il tuo quartiere? (CASSINA AMATA ) 

Richiesta del cittadino NR. 
con isole pedonali   3 
con arredo urbano di qualità  7 
con più parcheggi  12 

con maggiore presenza di attività di vendita di vicinato  8 
con bar e locali  3 
maggiormente serviti dal trasporto pubblico  9 



 

luogo di organizzazione di manifestazioni culturali, ricreative e mercatini  6 

con apertura dei negozi in alcuni giorni domenicali o in occasione di festività  1 
 

7.   La presenza delle attività produttive (ditte)  in Paderno Dugnano andrebbe: 

Valutazione del cittadino NR. 
ampliata   57 
conservata nelle dimensioni attuali 109 
ridotta 13 
trasformata in funzioni differenti                                                         28 
 

8.   La presenza delle attività commerciali (negozi , supermercati) in Paderno Dugnano 

andrebbe: 

Valutazione del citatdino NR. 
ampliata   76 
conservata nelle dimensioni attuali 94 
ridotta 5 
trasformata in funzioni differenti                                                         28 

 

 

9. Quali  sono a tuo giudizio gli elementi, i luogh i, gli edifici che caratterizzano la città 
di Paderno Dugnano, e senza i quali non potrebbe es sere considerata la stessa?  

NR. Preferenza del cittadino 
46 Le chiese e gli oratori 
41 Spazi verdi – parchi 
39 Biblioteca Tilane 
32 Ville storiche 
31 Centro Sportivo Toti 
28 Cava Nord 
26 Centri Storici 
20 Ferrovie Nord e relative stazioni 
14 Centri Commerciali 
13 Le piazze 
11 Canale/Parco Villoresi 
11 Cineteatro Metropolis 
11 Parco Grugnotorto 
10 Centri di aggregazione 
9 Le scuole 
8 Parco Seveso 
7 Cinema Multisala (Le Giraffe) 
7 Ospedale 
6 Piste ciclabili 
6 Vecchie cascine 
6 Viali  
5 La piscina comunale 
5 Municipio 
5 nessuno 

4 Insediamenti produttivi storici es: Lares Cozzi / Metalli Preziosi / Tonolli / ecc.. 
4 Le 2 reti tramviarie 
4 Mezzi di trasporto 



 

3 Associazioni Volontariato 
3 Cappelle votive (edicole) 
3 Edifici pubblici 
2 Attività commerciali 
2 Corti e cortili 
2 Sicurezza urbana 
2 Strade di collegamento 
1 Assistenza sanitaria 
1 Attività produttive 
1 Buona Amministrazione della città 
1 Cimiteri 
1 farmacie 
1 Il traffico 
1 Isole pedonali 
1 La totalità dei servizi 
1 Mercato 
1 Ricoveri anziani 
1 Steflor 
1 toponomastica 
1 Torre della Filanda (Incirano) 
1 Vicinanza della città con Milano 

 

 

 

10. Quale opera pubblica desideri che si realizzi ?  

NR. Richiesta del cittadino 

23 Linea metropolitana 

22 Interramento Rho – Monza 

16 Realizzazione nuove piste ciclabili (e collegamenti) 

8 Interramento ferrovie Nord 

8 Palazzetto dello sport (anche per feste ed eventi) 

7 Completamento/riqualificazione piste ciclopedonali 

7 Più parcheggi 

6 Potenziamento aree verdi 

6 Sottopasso ferroviario a Paderno 

6 Dissuasori di velocità 

6 Riqualificazione centri storici 

6 Potenziamento trasporti 

5 Interramento superstrada Mi-Meda 

5 Riqualificazione area Palazzo Vismara 

5 Centri di aggregazione per i giovani / ragazzi 

5 Teatro con auditorium 

4 Nuovi parcheggi in prossimità stazioni ferroviarie 

4 Sopra/sottopasso ciclopedonale su ferrovia 

4 Riqualificazione Via Erba / Via Santi 

3 Realizzazione nuovi marciapiedi 

3 Velodromo 

3 Manutenzione strade 



 

3 Pista ciclabile e marciapiede V. De Amicis/Piaggio 

3 Più scuole 

3 Ampliamento Parco Grugnotorto 

3 Nuovo Municipio / riammodernamento 

3 Palazzetto del ghiaccio (pista pattinaggio) 

3 Mercato comunale a Calderara 

3 Scuole per l’infanzia 

3 Viabilità Via S. Martino 

2 Isole pedonali nei centri storici 

2 Abbattimento Palazzo Vismara per nuovi parcheggi 

2 Nuova piscina comunale 

2 Sottopasso Via Cappellini 

2 Creazione aree cani nei parchi 

2 Riqualificazione vecchie facciate zone centrali 

2 Sottopasso Rho-Monza 

2 nessuna 

2 Mercato il sabato in Via Toti 

2 Riqualificazione Via S. Ambrogio (difficoltà nel percorrerla per pedoni e disabili) 

2 Totale abbattimento barriere architettoniche 

2 Ospedale efficiente ed attrezzato 

1 Pista ciclopedonale dal cimitero di Dugnano verso Calderara 

1 Rallentatori su Via Riboldi (zona INPS) 

1 Cestini in Via Cesare Battisti 

1 Abbattimento vecchia stazione Palazzolo 

1 Riqualificare pista ciclabile via Bolivia e aiuole 

1 Nuova illuminazione stradale 

1 Progetto PA5 

1 Riqualificazione marciapiedi esistenti 

1 Supermercato area biblioteca 

1 Parcheggi per residenti Via Piaggio/Cadorna 

1 Parcheggi per residenti Via Madonna/Buozzi 

1 Centro Sportivo per ragazzi 

1 Barriere antirumore lungo ferrovia 

1 Interramento raccordo tangenziale Nord 

1 Ricovero cani 

1 Pista ciclabile lungo canale Villoresi 

1 Completamento lavori Via S. Remo/S. Marino 

1 Case di riposo più economiche 

1 Monumenti 

1 Centro Culturale per ragazzi 

1 Area cimiteriale a Calderara 

1 Area atterraggio elisoccorso 

1 Quartieri residenziali ecosostenibili 

1 Riqualificazione Via Generale Dalla Chiesa 



 

1 Ripristino piazza/fontana Calderara (fronte chiesa) 

1 Ampliamento Parco Seveso 

1 Verificare allagamento in caso di pioggia Via Perosi 

1 Discoteca 

1 Area feste presso il centro Toti (tensostruttura) 

1 Distributori acqua pubblici gratuiti 

1 Ripristino collegamento Incirano / C. Amata 

1 Moderna caserma di polizia 

1 Casa di riposo 

1 metrotranvia 

1 Riqualificazione scuole 

1 Rotonda tra Via Lamarmora / Via La Malfa 

1 Circonvallazione tra C. Amata e Cascina del Sole 

1 Recupero Corte Stiria 

1 Completamento nuova Biblioteca 

1 Moschea 

1 Terza corsia Mi-Me e Rho-Monza 
 

11. Conclusioni – Indica di seguito i temi che riti eni prioritari o esprimi indicazioni 

e proposte che pensi possano migliorare il territor io comunale e la qualità della 

vita. 

NR.  Indicazioni e proposte del cittadino 
29 Miglioramento della viabilità 
17 Trasporti 
17 Parchi e verde pubblico 
17 Maggior presenza di vigili  
14 Promuovere centri di aggregazione (giovani, adulti, anziani) 
14 Ultimazione e potenziamento piste ciclabili 
14 Minor consumo del territorio (meno cementificazione) 
12 Maggiore pulizia delle strade e dei parchi 
12 Sicurezza / Videosorveglianza cittadina 
12 Più negozi e attività commerciali 
11 Disincentivazione circolazione autoveicoli (minor traffico) 
11 Salvaguardia dell’ambiente (acqua , aria, terra) 
8 Maggiore manutenzione parchi, strade, marciapiedi 
8 Riqualificazione centri storici 
7 Maggior rigore nel far rispettare le regole (di convivenza) 
7 Più isole pedonali 
7 Manifestazioni culturali / Cultura 
6 Maggior manutenzione piste ciclabili 
6 Miglioramento servizi alle persone  
6 Maggior sensibilità in merito abbattimento barriere architett. 
6 Una città più vivibile e più viva 
5 Manifestazioni/eventi dedicati ai ragazzi (sport, cultura, ecc.) 
5 Smaltimento e bonifica eternit nelle aree industriali 
5 Problema delle deiezioni canine per le strade e nei parchi 
3 Incentivazione servizio autobus 
3 Maggiori aree produttive  



 

3 Salvaguardia dei centri storici e nuclei 
3 Maggior attenzione verso il pedone 
3 Maggior predisposizione all’ascolto del cittadino 
2 Promuovere momenti di aggregazione cittadina 
2 Salvaguardia Grugnotorto 
2 Miglioramento illuminazione stradale 
2 Parcheggi custoditi per biciclette 
2 Incentivare le attività sportive 
2 Tutela del paesaggio 
2 Potenziamento personale didattico / Istruzione 
2 Edilizia residenziale per gli anziani 
2 Lavoro 
2 Meno parcheggi a pagamento 
2 Ripristino cinema all’aperto estivo nel Centro Sportivo 
2 Tutela territorio agricolo 
1 Pulizia strade in Via C. Battisti di venerdì 
1 Incentivazione verde privato (es. sconto tassa rifiuti) 
1 Riqualificazione stazione Paderno 
1 Maggior numero di marciapiedi 
1 Centri di aggregazione per persone di mezza età 
1 Piantumazione p.zza Berlinguer 
1 Maggior attività di vendita di vicinato nel centro storico 
1 Bonifica fiume Seveso 
1 Ludoteche 
1 Miglioramento qualità della vita 
1 Maggior attenzione alle problematiche della terza età 
1 Riqualificazione percorso ciclabile nel centro sportivo 
1 Miglioramento segnaletica verticale e orizzontale 
1 Riqualificazione fognatura Via Gramsci 
1 Ammortizzatori sociali per famiglie in difficoltà 
1 Centri commerciali 
1 Bandi per trasformazione diritto di superficie in diritto di proprietà 
1 Trasformazione area ex Breter 
1 Contenimento prezzi della piccola distribuzione 
1 Illuminazione cimiteriale 
1 Riqualificazione edifici scolastici 
1 Sensibilizzare/promuovere attività di volontariato 
1 Disincentivare ricevitorie (incontro per attività malavitose) 
1 Meno aree produttive 
1 Aumento orari apertura parco lago nord 
1 Eliminazione cartelloni pubblicitari in particolari zone 
1 Mappe toponomastiche all’ingresso della città 
1 Interramento linee elettriche 
1 Ripristino distributori del latte 
1 Promuovere energie rinnovabili  

 

 



 

ANALISI   QUESTIONARI 

Di seguito, per ogni domanda del questionario si rappresentano graficamente, attraverso 
istogrammi e grafici a torte, i risultati ottenuti. 
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SERVIZI OFFERTI CONSIDERATI DISCRETI
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SERVIZI OFFERTI CONSIDERATI BUONI 
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Domanda n° 3  
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ELEMENTI CARATTERIZZANTI CONSIDERATI DISCRETI
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ELEMENTI CARATTERIZZANTI CONSIDERATI BUONI
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Domanda n° 4   

QUALITA' DELLA VITA CONSIDERATA INSUFFICIENTE
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QUALITA' DELLA VITA CONSIDERATA BUONA
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Domanda n° 5  

 

La tutela dei centri storici 

Priorità 
Media

40,00%

Priorità 
Alta

50,81%

Priorità 
Bassa
9,19%

 

La riqualificazione estetico-architettonica 
del territorio

Priorità 
Media

37,97%

Priorità 
Alta

53,48%

Priorità 
Bassa
8,56%

 



 

La tutela dell'ambiente agricolo

Priorità 
Media

31,15%

Priorità 
Alta

46,99%

Priorità 
Bassa

21,86%

 

L'incentivazione del commercio 
di vicinato nei centri

Priorità 
Media

31,94%

Priorità 
Alta

50,79%

Priorità 
Bassa

17,28%

 

L'incentivazione della media  
struttura di vendita

Priorità 
Media

30,11%

Priorità 
Alta

10,75%
Priorità 
Bassa

59,14%

 

L'ampliamento del Parco Grugnotorto
e del Parco del Seveso 

Priorità 
Media

30,98%

Priorità 
Alta

55,98%

Priorità 
Bassa

13,04%

 

La valorizzazione e la previsione 
degli spazi a verde pubblico

Priorità 
Media

32,29%

Priorità 
Alta

61,98%

Priorità 
Bassa
5,73%

 

La realizzazione luoghi di divertimento 
e di centri aggregativi 

Priorità 
Media

35,64%

Priorità 
Alta

50,53%

Priorità 
Bassa

13,83%

 

Il potenziamento delle strutture 
socio-assistenziali 

Priorità 
Bassa

10,38%
Priorità Alta

59,56%

Priorità 
Media

30,05%

 

Il potenziamento delle strutture 
per l'istruzione 

Priorità 
Bassa

14,67%

Priorità Alta
44,02%

Priorità 
Media

41,30%

 



 

La maggior urbanizzazione

Priorità 
Bassa

69,61%

Priorità Alta
4,42%

Priorità 
Media

25,97%

 

I percorsi ciclabili e pedonali

Priorità 
Bassa

17,17%
Priorità Alta

58,08%

Priorità 
Media

24,75%

 

La riorganizzazione della mobilità veicolare

Priorità 
Bassa

12,89%Priorità Alta
63,40%

Priorità 
Media

23,71%

 

 

 

 

OBIETTIVI DELLA POLITICA DEL PGT: SCALA DELLE PRIOR ITA'
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Domanda n° 6   

 

QUARTIERE DI PADERNO
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QUARTIERE DI DUGNANO
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QUARTIERE DI INCIRANO
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QUARTIERE DI PALAZZOLO
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QUARTIERE DI CALDERARA
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QUARTIERE DI VILLAGGIO AMBROSIANO
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QUARTIERE DI CASSINA AMATA
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Domanda n°7/8  

ATTIVITA' PRODUTTIVE (DITTE)
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ampliata  

conservata nelle dimensioni attuali
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trasformata in funzioni differenti                                                         

numero cittadini

 

 



 

ATTIVITA' COMMERCIALI (NEGOZI, SUPERMERCATI)

0 20 40 60 80 100

ampliata  

conservata nelle dimensioni attuali

ridotta

trasformata in funzioni differenti                                                         

numero cittadini

 

 

 

 

 

DOMANDE A RISPOSTA APERTA 

 

Domanda n° 9  

 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

SPAZI VERDI E PARCHI

CENTRI STORICI E NUCLEI ANTICA FORM AZIONE

CHIESE ED ORATORI

NUOVA BIBLIOTECA TILANE

CENTRO SPORTIVO COM UNALE

TRASPORTI

SERVIZI (SCUOLE, OSPEDALI, CIM ITERI..)

ATTIVITA ' COM M ERCIALE E PRODUTTIVE

CINETEATRO M ETROPOLIS

CENTRI AGGREGAZIONE

ELEMENTI CHE CARATTERIZZANO LA CITTA'

 

 

 

 



 

Domanda n° 10  

0 5 10 15 20 25 30

POTENZIAM ENTO E RIQUALIFICAZIONE PISTE CICLOPEDONALI

LINEA M ETROPOLITANA

INTERRAM ENTO RHO-M ONZA

CENTRO SPORTIVO CON PALAZZETTO E INFRASTRUTTURE

M ANUTENZIONE E RIQUALIFICAZIONE STRADE E M ARCIAPIEDI

POTENZIAM ENTO PARCHEGGI

RECUPERO E RIQUALIFICAZIONE CENTRI STORICI

RIQUALIFICAZIONE E POTENZIAM ENTO PARCHI E AREE VERDI

RIQUALIFICAZIONE DELLA VIABILITA '

SOTTO/SOPRAPASSO FERROVIARIO A PADERNO

OPERE PUBBLICHE DESIDERATE

 

 

Domanda n° 11  

0 10 20 30 40 50

TUTELA DELL'AM BIENTE E DEL PAESAGGIO

PROM OZIONE DI CENTRI AGGREGATIVI POLIVALENTI

SICUREZZA  

VIABILITA '

M ANUTENZIONE PARCHI, STRADE, M ARCIAPIEDI

PISTE CICLABILI

TRASPORTI

SALVAGUARDIA AREE VERDI E PARCHI

SENSIBILITA' PROBLEM ATICHE SOCIALI

SALVAGUARDIA CENTRI STORICI

INCREM ENTO ATTIVITA' PRODUTTIVE E COM M ERCIALI

CONCLUSIONI: TEMI PRIORITARI

 

Il grafico esprime, a caratteri sommari, quali sono le priorità, che i cittadini di Paderno 
Dugnano, hanno identificato. Emerge che le priorità su cui ci si dovrebbe concentrare per 
migliorare la qualità ed il grado di vivibilità del Comune sono principalmente: 



 

1. La tutela dell’ambiente e del paesaggio  

2. Il potenziamento di luoghi di aggregazione  

3. La sicurezza  

4. La viabilità  

5. La manutenzione delle strade, dei marciapiedi e dei  parchi  

6. Le piste ciclabili  

7. I trasporti   

8. La salvaguardia delle aree verdi e dei parchi pubbl ici  

9. Il tema delle problematiche sociali  

10. La salvaguardia dei centri storici  e dei nuclei di antica formazione   

11. Le attività commerciali  

 

 

 

 

 

L’Amministrazione comunale ringrazia sentitamente t utta la cittadinanza per la 
partecipazione dimostrata   e segnala la volontà  di prendere in considerazione tutte queste 
problematiche  e di cercare possibili soluzioni da adottare, utilizzando gli strumenti a 
disposizione, primo fra tutti il P.G.T. 

 


